

决战决胜十四五 打好打赢收官战

与榜样同行 赴奋斗新程

礼赞榜样力量,传承奋斗精神。2月18日,四川美丰十三届四次职代会暨2025年工作会胜利召开,会议隆重表彰突出贡献单位、红旗单位、文明单位(部室)、先进集体、优秀管理干部、优秀员工,表扬民主测评前十名干部。公司希望受到表彰的先进集体和个人珍惜荣誉,再接再厉,发挥先进模范作用,为公司高质量发展再立新功。



光荣榜

★突出贡献单位

实业公司

★红旗单位

化肥分公司
科技公司
复合肥一体化

★文明单位(部室)

双瑞公司
天投公司
公司生产运行部
公司企管法务部
公司党群工作部

★先进集体

化肥分公司合成氨一车间
化肥分公司合成氨二车间
化肥分公司装备管理部
科技公司硝酸铵车间
科技公司党政办公室
科技公司复合肥车间
复合肥一体化北方市场
复合肥一体化生产运行部
复合肥一体化复肥事业部
高分子公司流延膜事业部
高分子公司产品开发部
阆中双瑞公司生产运行部
实业公司综合办公室
加蓝公司计划财务部
天投公司综合办公室

★优秀管理干部

张胜 詹清平 谭小军
赵曙光 宾泽林 夏秀茂

★优秀员工

王小兰 罗配荣 金开进 张泽龙
王春燕 杨国 张英 蒋双莉
周爱国 董兴明 岳超 赵云路
敬磊 陈洋 廖建国 刘济
敖教 何涛 沈国周 周禄林
王小芳 张居明 吴德财 成明霞
施杰 杨紫杰 邓秀建 吴成林
叶晓静 吴家勤 蒋红英 付梅林
陈实 张再苏 陈希 任杰

★民主测评前十名中层管理干部

闵晓松 肖山 冷衍界 伍江涛
石庆永 荆曦 余联勇 都松涛
刘海涛 刘志刚

耕耘结硕果,奋进再扬帆。站在崭新的起点,回望过去三年,公司从企业发展战略全局出发,擘画复合肥产业转型升级蓝图,拉开复合肥产供销研一体化改革序幕。三年转瞬而过,复合肥一体化发展成绩斐然,连续三年圆满完成奋斗目标,摘获“红旗单位”荣誉称号,“复合肥产业一体化改革推进落地”斩获2024年度董事长专项奖励一等奖。

一份份殊荣,一次次认可,是复合肥一体化270余名干部职工齐心协力、拼搏奋进的生动见证,是大家用汗水与智慧书写的漂亮答卷,更是对复合肥一体化高质量发展理念的有力践行。从改革的艰难起步,到如今的成果显现,复合肥一体化踏出了一条极具里程碑意义的发展之路,这不仅是过去发展的荣耀见证,更是未来前行的坚实基石,激励着大家在新征程中续写崭新篇章。

挖潜增效结硕果

“自复合肥产业一体化体制机制改革以来,员工的心态发生了根本性的转变。从被动的‘要我干’彻底转变为主动的‘为我干’意识,从传统‘打工仔’,转型成为主人翁姿态拼搏奋斗的‘创业者’。”生产板块承包人李佑辉感慨道,员工凝聚力、工作积极性全面提升。

三年来,生产板块以“技术创新”为抓手,通过“走出去、引进来”的方式,开展装置优化

改造,先后完成氨酸工艺技术升级、浓硫酸稀释造粒等技术攻关及改造6项,系统清理频次同比下降16%,劳动强度有效降低;成粒率同比提高20%至30%;班产、日产创新高,装置产量三连增,2024年产量创近六年新高,其中8个配方产品创投产13年来产量新高,打破11项记录;吨加工成本下降,尿基复合肥实现全产业链盈利。

精细采购出奇招

“采购其实很简单,归根结底,就是‘三板斧’策略组合。”采购经理李兵淡然的说道,简单的话语,道尽了采购人在“采购节点”上的精准判断,“采购时效”上精准把控、“采购机制”上的创新精神和专业素养。

优化采购流程,进一步提高采购效率,面对原材料供应可能出现的风险与挑战时,采购部门与生产、销售部门及时调整采购计划或寻找替代材料,确保生产的连续性不受影响,实现量利双赢。

与大型原料厂商签订年度战略合作框架协议,成功争取到核心客户阶段性优惠价格和年终返利优惠政策;积极探索原料采购和贸易结合全新模式,开展大宗原料贸易工作,增加原料采购谈判筹码,降低采购单价,加快库存原料周转,有效防控原料跌价风险。

营销增利添新途

“在原有4大市场、28区域的结构上,优化调整为五大市场、一个大区,打破区域壁垒,优化资源调配,深化市场开发,扩大模拟经营试点,探索市场赋能新路径。”复合肥一体化优化市场布局,推进市场销售扁平化管理,根据市场发展潜力,先后两次优化调整市场区域,提升管理效能。

完善考核机制,激发市场活力。为进一步激发市场活力,先后3次优化完善市场绩效考核方案,从吨费用包干到市场承包试点,再到精细化考核的“一区一策”,充分体现以“考核”为导向,强化成本意识,优化调节产品销售结构,激发市场销售活力。

同时,推进新特肥产品布局,先后推出黄甲系列微生物肥、美素加菌系列菌剂肥、青藤系列大量元素水溶肥等新特肥产品,进一步丰富公司产品系列,填补产品空白,为复合肥产业发展再添新途径。

品牌推广有力度

以战略发展为本,厘清产品家底,整合品牌配方,形成7个品牌、5大定位、6个功能方向的复合肥产品矩阵,品牌结构更加规范,产业发展方向更加明确。

以“需求”为导向,加大研发投入,聚集绿

色环保与高效肥料开发,推动产品结构优化升级。2023年,美丰黄金3+金二代、美立方水溶性复合肥、美丰智能弹、世脉乐、海藻酸复合肥、美丰美蔬菜肥7箭齐发,为市场销售注入新活力。

2024年,17-17-17清液型尿硫基产品成功研发,推出“海藻酸系列肥料”“壳寡糖系列”“水稻专用肥料”系列新品,进一步丰富尿基复合肥产品系列,提升产品形象与溢价空间。

大数据赋能,探索营销新路径。在数字营销发展迅速的大环境下,公司加速线上营销布局,成功试运行“美丰优选”微店,携手建行推进供应链金融合作,创新推进“赋码链渠”模式,借助二维码系统联合金融机构,打通线上线下流量,实现数据共享与品牌提升。

同时,先后策划海南百香果探园、贵州茶叶溯源、陕西猕猴桃深度探寻等特色直播活动,品牌传播力持续增强。

三载改革路,一曲奋斗歌。复合肥一体化将以“红旗”荣誉为鞭策,以“董事长专项奖励”为动力,继续发扬“敢闯敢试、善作善成”的拼搏精神,在降本增效上再下狠功夫,在提质增效上再出新举措,在市场拓展上再闯新路径,在服务优化上再攀新高峰,奋力书写复合肥产业高质量发展新篇章。

(李尘城)

奏响“降本增效”主旋律 唱响“改革创新”最强音

——公司十三届四次职工代表大会暨2025年工作会侧记

“化肥分公司尿素产量创新高,吨尿气耗创新低,获评环保绩效B级企业;科技公司三胺装置创全国同类型装置最长运行纪录,硝酸铵装置创装置投产以来最长运行纪录……”

“实业公司美丰景泰苑项目全面竣工,产品如期交付;复合肥一体化创新推进‘赋码链渠’新营销模式……”

2024年,公司在HSE管理、产业优化、科技创新、提质增效、公司治理、市场拓展、党建责任等七个方面收获革新成果,每一项成绩都凝聚着2400余名干部职工奋力拼搏的智慧与汗水,展现稳中有进、稳中向好的发展态势。

“大会报告实事求是、深入人心,充分发挥了精神引领作用,准确传达了员工心声。”与会代表们纷纷对报告内容深感共鸣,感慨良多。

奋楫笃行,臻于至善;行而不辍,履践致远。过去的一年,公司上下一心,严抓实管保安全、优化运行促增产、内强管理夯基础、外拓市场保效益、深化融合筑保障、全力以赴促发展,交出满意答卷。

锚定目标 蓄势起航

成绩属于过去,当下仍需努力。

会议指出,面对国内外经济环境的复杂多变及行业下行周期的挑战,必须保持高度清醒,充分认识当前形势,以改革添动力,以创新促发展,在解决突出矛盾问题上下功夫,在攻坚克难中激流勇进,在务实作为中强化担当,不断推动公司高质量发展行稳致远。

会议期间,与会代表分为5个组进行审议讨论,对《公司工作报告》《公司财务预算报告》等多个报告提建议、献良策、话发展。

尽管面对诸多严峻形势,也要找寻并充分利用自身拥有的精神传承、忠诚热爱、坚实基础等积极因素。“就如年度视频主题一样,我们向光而行,也要沐光而行。”分组讨论上,代表们纷纷感慨道。

时序更替、华章日新。与会代表纷纷表示,众人拾柴火焰高,迅速进入“战斗”姿态,跑起来、赛起来、干起来,助推公司高质量发展。

言出必行 行必有果

空想徒增困扰,行动方见分晓。如何将“路线图”变成“实景图”,与会代表已有答案,

这全年蓝图的第一笔,只有笔锋稳、色调亮,才能勾勒出宏伟轮廓。

“控制尿素净含量,提高包装袋利用率,加强原材料验收力度”“优化工艺参数,强化技术公关,优化检修方案,避免临时性停车现象”“降低装置运行费用,深化设备故障分析及设备维护……”

“在设备运行上发力,持续加强运用‘新技术’,对现有设备进行技术升级改造,挖掘设备潜能”“多形式、常态化加大力度培养精尖型、‘专多能’人才……”

春光无限好,奋进正当时。分组讨论中,与会代表纷纷建言献策,聚焦节能降耗、修旧利废、生产运行、市场拓展、人才培养等方面,力求实现新年新作为、新年新突破。

新的一年,若如同蛇般学会“冬眠”,在低消耗中孕育能量,在“寒冷”中懂得生存,定能得到春暖花开、百花灿烂的到来。

心之所向,步履皆往。与会代表怀揣着更加一往无前的信念、顽强拼搏的豪情、万众一心的力量回到各自的战线,开启美丰人的奋斗故事新篇章。

(王惟宇)